
ANFRAGE 

des Abgeordneten Mag. Gerald Hauser 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 
betreffend notwendige Korrektur bei den Statistiken der Corona-Toten 

OE24 titelte Bis zu 29% der Covid-Toten starben nicht an Corona". Dies betraf Deutschland. 
" Aber nicht nur Deutschland auch andere Länder haben bereits zugegeben, dass die 

Todeszahlen, so wie sie veröffentlicht werden, die Wirklichkeit nicht genau widergeben. 

„Sterben Patienten mit oder an Corona? Eine Erhebung aus Deutschland 
bringt nun überraschende Ergebnisse. 

Wenn bei einem Verstorbenen das Coronavirus festgestellt wurde, dann wird 
der Betroffene in der Statistik an Corona-Todesfall geführt. Dabei ist aber nicht 
erheblich, ob dieser mit oder an Covid starb. Aus Deutschland kommen nun 
erstmals Zahlen, wie viele Patienten NICHT am Virus sterben. 

Unklare Datenlage 
Am größten ist dabei der Anteil in Sachsen-Anahlt. Wie die BILD berichtet, 
starben 29 Prozent der Todesfälle nicht an Corona, sondern an anderen 
Erkrankungen. Bei 64 Prozent war Covid die Todesursache, bei den restlichen 
6 Prozent war diese unbekannt. 

In anderen Bundesländern kam man allerdings zu anderen Ergebnissen. So 
sind in Baden-Württemberg und in Saarland 90 Prozent der Todesfälle auf 
Corona zurückzuführen, in Bayern sind es ebenso hohe 84 Prozent. Zahlen für 
Gesamt-Deutschland gibt es nicht. Das RKI erklärte gegenüber der BILD nur, 
dass Corona bei einem Großteil der Todesfälle tatsächlich die Todesursache 
sei. "1 

Hier die aktuellen Corona-Zahlen in Österreich: 

1 Bis zu 29% der Covid-Toten starben nicht an Corona (oe24.at) 
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In Österreich wird derzeit nicht unterschieden ob eine Person an Covid-19 oder mit 
Covid-19 (d.h. an einer ganz anderen Krankheit oder bei einem Unfall) gestorben ist. 
Diese Ungenauigkeit muss sofort behoben werden. 

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz folgende 

Anfrage 

1) Wie viele Menschen starben an Corona in Österreich bis jetzt? 
a) Wie war die Altersstruktur der Toten, welche an Corona gestorben sind? 
b) Wie haben sich die täglichen Todesfälle „an Corona" seit Anfang der 

Pandemie entwickelt? 
c) Hatten diese Personen eine oder mehrere Vorerkrankungen? (Falls ja, 

wie viele und welche?) 
2) Wie viele Menschen starben mit Corona in Österreich bis jetzt? 

a) Wie war die Altersstruktur der Toten, welche mit Corona gestorben sind? 
b) Was waren die täglichen Todesfälle „mit Corona" seit Anfang der 

Pandemie? 
3) Werden die Menschen, welche mit Corona in Österreich starben, aus den 

Statistiken der Corona-Toten rausgerechnet? 
4) Wer alles wird in der Statistik als „ungeimpft" ausgewiesen? (Beschreiben Sie 

bitte alle Personen, welche in diese Gruppe reinfallen.) 
a) Sind auch nicht vollständig gegen Corona geimpfte Personen dabei? 
b) Sind Personen kurz nach der 2. Corona-Impfung dabei (falls ja, wie lange 

nach der 2. Impfung)? 
c) Sind Personen mit zwei Corona-Impfungen, aber bereits 6 Monate nach 

der Durchimpfung dabei? 
d) Sind Personen, welche Johnson&Johnson-lmpfung erhalten haben, 

dabei? 
e) Sind Personen dabei, welche Corona-Impfstoffe erhalten haben, welche 

in Österreich nicht zum Einsatz kommen? 
5) Wer genau wird aktuell in der Gruppe der „Geimpften" (Gemeint sind die, in der 

Statistik ausgewiesenen Personen, welche aktuell als gegen Corona 
vollimmunisiert ausgewiesen werden.) geführt? 

6) Wie viele Personen, welche nach Beginn der Corona-Impfungen der breiten 
Öffentlichkeit, an oder mit Corona gestorben sind, waren 

a) ungeimpft (und fallen in keine andere unten angeführte Kategorie)? 
b) kurz nach der 1. Corona-Impfung und deswegen als „ungeimpft" 

eingestuft? 
c) 1 x geimpft? 
d) kurz nach der 2. Corona-Impfung und deswegen als nicht vollständig 

eingestuft? 
e) vollimmunisiert? 
f) nach zwei Corona-Impfungen, aber bereits 6 Monate nach der 

Durchimpfung und deswegen als ungeimpft eingestuft? 
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g) geboostert? 
h) mit in Österreich nicht anerkannten Corona-Impfstoffen geimpft? 
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